



小哥重度烧伤 未度过危险期

小区居民热心为其募捐,希望有更多好心人来帮他渡过难关

■海都记者 林宝珍 毛朝青 文/图

元旦小长假,人们沉浸在欢乐的迎新氛围中。然而,来自云南的李先生一家,却眉头紧锁,一筹莫展。他今年30岁的弟弟小武,在福州铁路第五小区快递驿站工作,2023年12月25日晚被严重烧伤,至今还在福建省立医院急诊科救治,未度过危险期。小区居民说,小伙子平时为人热心,与邻里关系很好,大家自发为其募捐,希望有更多好心人来帮他渡过难关。



市民纷纷捐款

“弟弟被烧伤,医药费怎么办”

1月1日,李先生告诉海都记者,他的弟弟武韩新今年30岁,初中毕业后就离家外出打工,发生事故前在福州一小区快递驿站工作,2023年12月25日深夜,不知什么原因驿站旁边起火,弟弟被严重烧伤。“是居民发现报的警,

120把弟弟送到医院的。”李先生说,他是次日接到福州市茶园派出所民警电话,才知道弟弟出事了。第三日,他和母亲一起赶到福州,由民警带他们到了医院。“重度烧伤,医生给我看了接诊时的照片,前胸、后背等都被烧焦了,惨不忍

睹。至于是如何发生的,我们至今还没弄清楚,现在我们发愁的是,接下来的医药费怎么办。”

李先生介绍,他们一家在云南安宁市,父母是农民,自己在老家开挖掘机,家里经济条件一般,弟弟发生这样的事,对家庭是重大打击。

居民热心为他募捐 当日就募到近7万元

“小武是我们小区菜鸟驿站的快递小哥,已经在这里工作五六年了,小伙子平时为人热情、做事勤快,有比较重的包裹拿不动,他都会热心地帮大家送到家,与邻里关系非常好。”严女士是福州市铁路第五小区的居民,她告诉海都记者,得知小武重度烧伤,急需救命钱,小区居民都非常同情他,商

议后,热心居民从2023年12月31日起自发地在小区门口为小武募捐。“小区里很多人献爱心,路过的小学生也把自己手中准备买早点的10块、20块钱放进了募捐箱。”严女士介绍,当日就募集到近7万元,现在这笔善款已经交到小武的母亲手中。

1月1日上午,记者在福州铁五小区看到,小区

门口挂着“献出爱心 募捐现场 请大家救救小武”的横幅,几个热心的居民正在张罗募捐的事,向过路人介绍小武的情况。不时有居民前来献爱心,大家都表示愿意尽一份绵薄之力帮助小武渡过难关。“小区居民的力量毕竟有限,希望有更多爱心人士来帮助小武。”严女士和居民们呼吁。

后续要转ICU治疗 需要大家的帮助



磊磊(**欣)

扫码可捐款

海都记者从福建省立医院急诊科了解到,小武胸、腹部重度烧伤,目前处于气管插管、呼吸机辅助呼吸状态,还未度过危险期,后续要转ICU进一步治疗。

海都记者了解到,小武伤情严重,ICU治疗每日费用需一两万

元,后续治疗仍需巨额费用。

水火无情,人有情。在寒冷的冬日,您的一份爱心,一个善举,能温暖很多人的心。年轻的小武需要大家的帮助,如果您愿意帮他,可以联系小武的哥哥,电话号码:15969590800。

男孩胸口“塌陷” 医生整平“漏斗”

男孩胸腔凹陷最深处达5厘米,已压迫到心肺;医生为其微创手术,目前恢复良好

泉州10岁的兵兵(化名)是个阳光男孩,可是却很害怕上体育课,因为一跑步,他就觉得呼吸困难。家人带他到医院检查,才发现是先天性漏斗胸,胸腔凹陷最深处达5厘米,已压迫到心肺。家长带着兵兵到福州求医,在第九〇〇医院仓山院区(原福州空军医院)接受了微创手术,把多年的“漏斗”整平了。近日,兵兵到医院复查,医生发现,孩子恢复良好,不再气喘,除了不能做一些剧烈运动,已和同龄孩子无异。

■海都记者 林宝珍 杜航

男娃胸口有“坑”,能塞进一个拳头

第九〇〇医院仓山院区普通胸泌外科王东阳主任介绍,兵兵来就诊的时候,脱去衣服,前胸自第二肋软骨至剑突上向内后凹陷呈漏斗状,最深处有5cm,能塞进一个小拳头。

孩子的妈妈告诉医生,兵兵出生时就发现患有“漏斗胸”,只是不太明显,家里人也没在意。直到7岁,随着孩子快速生长发育,家人才发现,胸

前的“小坑”变成了形似大漏斗的“坑”。而最让他们担心的是,兵兵说上体育课很累,因为只要一运动胸部就有压迫感,跑起来的时候还呼吸困难。就诊当地医院后,医生怀疑漏斗胸的压迫已影响了兵兵的心肺功能,建议尽快手术。

经过CT等检查,医院为兵兵定制了一个特制的矫形钢板。在完善术前检

查后,2023年8月9日,王东阳、杨胜生、周顺楷、林琳医生团队为兵兵全麻下行“微创漏斗胸畸形矫正术”。术后,兵兵的胸口肉眼可见地“抬”起来了。

“术后一周,兵兵就出院了,现在恢复得很好。”上周,兵兵到医院复诊,王东阳介绍,这根钢板将至少留置在兵兵体内2~3年,待骨骼发育固定,再根据情况取出。

提醒:这病偏爱男孩,越早治疗越好

“去年夏天到现在,科室就实施了6例漏斗胸畸形手术,而且全是男孩。”王东阳主任介绍,“漏斗胸”是一种先天性疾病,发病原因目前仍不明确,发病率一般在千分之一左

右,可见漏斗胸还是一种比较常见的疾病。男女比例为4:1左右,有家族史的患者发病率会明显增加。漏斗胸患者在早期症状不明显,随着年龄增长,胸廓凹陷严重时,心肺功

能会受影响,导致患者出现活动受限,这时就需要选择合适的时机进行干预性手术治疗。“该病越早治疗越好。年龄较大的患者矫正时间更久、恢复相对会慢。”

脖子莫名长“黄豆” 归国1周根治

医生提醒,孩子有颈部包块、脖子前小孔或外耳道感染均要注意,有类似症状应及时就医

1岁3个月大的豆豆(化名),与家人常住澳大利亚,出生时脖子有个黄豆大小的肿物,家人没在意。没想到前段时间反复出现感染、流脓,孩子常常痛得哇哇大哭,在当地医院屡次求医无望,最终选择回国治疗并慕名找到了上海儿童医学中心福建医院(福建省儿童医院),仅一周时间,医生顺利解决了豆豆一家的烦恼。

■海都记者 胡婷婷

肿物反复感染 宝宝备受折磨

刚出生时,豆豆的家人就发现他的脖子右下方有个黄豆大小的肿物。刚开始家人并未在意,直到最近四个月,这个肿物反复感染、流脓,让豆豆备受折磨。当地医生告诉其家人,豆豆脖子上的肿物叫鳃裂囊肿,是因发育不完全造成的先天性鳃裂畸形,这种畸形会在脖子处形成一个管道,顺着这个管道,

可能会排出黏液或其他分泌物。在异国他乡,豆豆的妈妈赵女士(化名)多次寻医求治,澳洲当地医院医生也为豆豆制定了一系列治疗方案,可这些治疗都得等感染控制两个月后才能手术。

然而,每次感染总是不期而至,希望的曙光一次次被浇灭。赵女士最终

决定带豆豆回国治疗。

经朋友介绍,赵女士找到了福建省儿童医院的普外科张炳主任医师团队。

一周后,经全面评估,手术如期进行且非常顺利,治疗过程中,医生们对可能的瘻管都进行了仔细结扎,确保做到完全根治。术后,经过治疗,豆豆的症状逐渐得到缓解,他的感染问题终于不再反复。

提醒:要留意脖子肿块 切除是有效根治方法

据普外科主任医生方一凡介绍,先天性鳃裂畸形在人群中有一定的发生率,包括囊肿、瘻管、窦道三种病变。除了多见于脖子上,时常还出现在锁骨上下,偶尔可见到外耳道的感染流脓。

其临床表现因人而异,常见症状包括:偶然发

现的颈部无痛性包块,逐渐增大,或时大时小;较多数情况为脖子前方可见一个针眼大小的小孔,这是管道连接到皮肤的出口,管道内不时会有黏液或其他分泌物排出;反复感染,由于管道与外界相通,容易导致感染的发生,患者可能会出现反复颈部或外耳

道感染;在一些病例中,囊肿发生感染时甚至可能导致吞咽疼痛及吞咽困难。

医生提醒,如果家长发现孩子有类似的状况,应及时就医。先天性鳃裂的诊断通常通过物理检查和影像学检查来确认。一旦确诊,切除囊肿及瘻管是唯一有效的根治方法。